

# МАГИСТРАЛЬ

23 сентября  
1938 годаОРГАН ПОЛИТОДЕЛА НОВОКУЗНЕЦКОГО  
ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ№ 101 (357)  
Гор. СТАЛИНСК

## ОБЕСПЕЧИТЬ ГЛУБОКОЕ ИЗУЧЕНИЕ ИСТОРИИ ВКП(б)

(Передовая „Правды“ за 17 сентября 1938 года)

Краткий курс истории Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приковал к себе внимание всех коммунистов, всех непартийных большевиков. В этом по-сталински мудром научном труде со средоточием опыта строительства самой передовой, самой революционной партии, здесь собрано величайшее идеяное богатство большевизма. Глубокое изучение Краткого курса истории ВКП(б) вооружит партию мощным идеяным оружием, поможет ликвидировать теоретическую слабость наших партийных кадров. Перед нами сейчас во весь рост стоит задача: вовлечь всю партию в изучение истории ВКП(б).

Дело это серьезное и ответственное, не терпящее спешки и шумихи, требующее последовательности, тщательной подготовки и высокой организованности. Надо понять, что речь идет не о кампаниях, которые обычно имеют отдаленные, короткие сроки, а планомерном, углубленном изучении. Торопливость, всякого рода парадность и шумиха в таком деле могут принести только вред. Они неизбежно приведут к верхоглядству, и цель не будет достигнута. Ведь сила большевистской пропаганды состоит в том, что она до конца раскрывает сущность вопроса, глубоко анализирует явления, изучает их связи, убеждает и ведет людей. Только таким образом можно воспитывать наши партийные кадры и закалять их идеологически.

Между тем уже немало есть примеров торопливого, несерьезного подхода партийных организаций к изучению Краткого курса истории ВКП(б). В ряде мест руководители не подумали о том, с чего же начать изучение истории партии, какие для этого нужны мероприятия и не поставили перед собой основного вопроса: какую провести подготовительную работу для того, чтобы приступить к глубокому изучению Краткого курса истории ВКП(б)? Вместо этого они наспех, в экстренном порядке назначают первые занятия всех (обязательно всех!) кружков.

Такой торопливый подход подскажал и неправильные решения. Изучение истории партии кое-где свели к массовым читкам чуть ли не в обеденные перерывы, без необходимых разъяснений, не дав слушателям самим основательно ознакомиться с материалом. Между тем очевидно, что каждая глава учебника, особенно четвертая, которая посвящена философии марксизма-ленинизма, теоретическим основам большевистской партии, требует подготовки, внимательного разбора с карандашом в руках, ибо в каждой формулировке Краткого курса заложено огромное теоретическое и политическое содержание. А нездадливые руководители не хотят об этом подумать и наносят ущерб интересам большевистской пропаганды.

Спешка была проявлена и в работе кружков партийного просвещения. Немедленно, лишь только в „Правде“ появлялась очередная глава учебника, садились за ее „проработку“, читали первую и вторую главы, не зная, что сказано в третьей, не имея достаточно представления о курсе в целом.

И в первом и во втором случае сказалось отсутствие подготовительной работы со стороны парторганизаций, стремление по-кампанейски „превернуть“ важнейший вопрос.

С чего же должна быть начата подготовка к глубокому изучению Краткого курса истории ВКП(б)? Начать надо с подготовки пропагандистов. Это основной, центральный вопрос, не решив который нельзя решить другие вопросы.

Краткий курс истории ВКП(б) теоретически обобщает весь гигантский исторический опыт большевистской партии, он дает подлинно научное, марксистское объяснение сложнейших моментов революционной борьбы рабочего класса и его партии. Надо понять всю глубину мудрости этого научного труда и научить на нем коммунистов большевистскому искусству борьбы и побед. Разве не ясно, какую огромную роль должны сыграть кадры партийных пропагандистов, которым доверено политическое воспитание членов партии, которые должны донести до слушателей каждое слово Краткого курса истории ВКП(б)?

Партия приступает к новой, большой работе, к которой нельзя подходить со старой меркой. Несомненно, что наши пропагандисты нуждаются в серьезной подготовке, прежде чем пойти к своим слушателям. Только та партийная организация обеспечит успех дела, руководители которой будут собирать на занятия цвет пропагандистских сил, беседовать с людьми, разяснять все возникающие вопросы, объяснять то новое, что содержится в Кратком курсе истории ВКП(б), и регулярно работать с пропагандистами. Небольшая группа наиболее квалифицированных пропагандистов, получившая такую подготовку, сумеет обслужить другую, более многочисленную группу пропагандистов, и, таким образом, наши пропагандистские кадры в процессе занятий будут сами переучиваться. Предварительная подготовка пропагандистов, их постоянное совершенствование — обязательнейшее условие успеха партийной учебы.

Руководящие партийные работники, секретари обкомов, горкомов, райкомов должны взять в свои руки организацию пропаганды и подбор пропагандистов. Главное заключается в том, чтобы пропагандистами в первую очередь стали сами руководящие партийные работники — секретари и члены партийных комитетов. Состав пропагандистов должен включать в себя руководящих партийных работников. Это позволит правильно организовать дело, поможет теоретической подготовке наших руководящих партийных кадров. Основным условием успеха предстоящих занятий в кружках является предварительное индивидуальное чтение глав Краткого курса истории ВКП(б). Надо дать возможность каждому коммунисту внимательно прочитать опубликованные страницы учебника и хорошо уяснить прочитанное. Только при основательном ознакомлении слушателей с Кратким курсом можно говорить об успешной, глубокой работе в круж-

ках. Раз где можно признать сколько-нибудь нормальным, что люди идут на занятия кружка, не проливав материал, не переварив прочитанного и не проработав как следует одну тему, в пожарном порядке переходят к другой? Такая гонка ничем не вызывается и ничем не может быть оправдана.

Глубокое изучение истории ВКП(б) начнется после выхода Краткого курса отдельной книгой. Тогда по настоящему должны заработать кружки партийного просвещения, а сейчас остающееся время надо посвятить подготовке пропагандистов и предварительному ознакомлению коммунистов с Кратким курсом.

Изучение Краткого курса истории ВКП(б) поднимает всю пропагандистскую работу на высокий уровень. Надо разъяснить партийному акту, всем коммунистам исключительное значение Краткого курса, его колossalную роль в деле воспитания стойких большевиков. Нужно решительно бороться с малейшими извращениями в преподавании, с несерьезным отношением к пропагандистской работе.

У нас есть еще невежды, ухитряющиеся ценить чистое, живое мероприятие партии превратить в формальность. Так, например, заведующий отделом пропаганды Киевского горкома КП(б) Ульянов Остапенко дал пропагандистам города «установку»: если партийные школы прошли пять тем, то они изучают Краткий курс истории ВКП(б) только по тем темам, которые остались непройденными по старой программе. Такое указание дал секретарь Макеевского горкома КП(б) Ульянов Коренев, предложивший начать изучение Краткого курса истории ВКП(б) с первой главы лишь в тех школах, где закончены только четыре темы по программе старого учебника. Что касается школ, закончивших седьмую и восьмую темы, то по установке Ульянова они будто бы не должны изучать первые пять глав, а начнут прямо с той главы, которая будет соответствовать очередной теме.

Обязанность партийных организаций состоит в том, чтобы разъяснить ошибочность подобных «наничаний». Вся сеть партийного просвещения, занимающаяся изучением истории ВКП(б), должна полностью и целиком изучить Краткий курс истории ВКП(б), одобренный ЦК ВКП(б).

Надо предупредить также и другую ошибку. Находятся руководители, которые устанавливают чуть ли не двухмесячный или трехмесячный срок для изучения Краткого курса истории ВКП(б). Подобная спешка не даст ничего, кроме вреда.

Нужно приложить все силы к тому, чтобы организация партийного просвещения была на уровне ленинско-сталинского Краткого курса истории партии. Начинается период глубокой и серьезной учебы партийных кадров. Это еще больше закалит партию, сделает ее еще более могучей, вооружит ее бойцов непобедимым оружием марксизма-ленинизма.

**Изучение Краткого курса истории ВКП(б) поднимает всю пропагандистскую работу на высокий уровень.**

(Из передовой „Правды“ за 17 сентября)



Стахановцы вагонного участка Усаты. (Слева направо) тов. Иванов — кузнец и тов. Голощапов — жестянщик, выполняют нормы на 300 процентов.

### ТРИБУНА СТАХАНОВЦЕВ

## НОВЫЙ РЕКОРД ВОЖДЕНИЯ ТЯЖЕЛОВЕСОВ

Перенимая опыт работы лучших кривоносовцев депо Новокузнецк тт. Савинова и Башкатова машинисты показывают на плохие показатели в работе.

19 сентября машинист паровоза № 741-19 тов. Бабашкин, помощник тов. Нельбин и кочегар тов. Соколенко провели тяжеловесный состав от Усаты до Новокузнецка весом 3550 тонн и прибыли в Новокузнецк раньше расписания на 10 минут.

КУДРЯШОВ — парторг депо

\* \* \*  
Включившись в соревнование имени XXI годовщины Октябрьской революции ткачия вагонного депо Усаты дают новые показатели в работе.

Ткачия: тов. Ташлыков 21 сентября выполнил программу на 605 процентов, тов. Топоров — 601 процент, тов. Труфакин — 347 процентов, тов. Заболотников — 335 процентов.

### Навстречу Октябрю

Составители 4-й смены станции Усаты тов. Пучков, Анищенко и Цифанов развернули социалистическое соревнование за достойную встречу XXI годовщины Октябрьской социалистической революции.

В социалистическом соревновании они добились немалых успехов. Их комплексные бригады стали работать слаженно. За 30—40 минут они стали готовить составы к отправлению.

Шабалин.

### Четко работать, экономить топливо

Развертывая социалистическое соревнование имени XXI годовщины великой Октябрьской социалистической революции, я со своей бригадой на паровозе № 720-02 добился четкой машинальной работы. Мой паровоз технически исправен. Он работает безотказно.

Высокую форсировку котла и экономию топлива. За 18 дней августа я сэкономил 5090 килограмм угле, а за 20 дней сентября экономия угле составила 3000 килограмм.

Подходя к XXI годовщине Октября, я взял на себя обязательство работать четко, без нарушения правил технической эксплуатации, сэкономить не менее 15 процентов топлива, образцово подготовить свой паровоз к зиме и помочь своим товарищам добиться культурной безаварийной работы.

Это обязательство я с честью выполнил.

Слепцов — машинист паровоза № 720-02 паровозного депо Усаты.





